

郑州推进普惠托育新尝试 金水区“试水” 面向全市发放托育优惠券

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红) 郑州推进普惠托育有了新尝试! 昨日,记者从郑州市卫健委获悉,金水区率先“试水”,面向全市0~3岁适龄幼儿的家庭发放托育优惠券,努力减轻婴幼儿家庭看护负担。

按照计划,到2025年,郑州计划建成全国先行示范的儿童友好城市。在此

背景下,金水区率先尝试发放托育优惠券,一方面是为响应国家普惠托育号召,体现郑州市儿童友好城市温度,另一方面也是我市帮助幼儿家庭缓解婴幼儿看护负担的一次新尝试。

据介绍,本次金水区普惠托育机构入托优惠券发放对象为全市有0~3岁适龄幼儿的家庭。在指定时间内,幼儿家长可凭每个幼

儿的身份证号领取一张“1000元托育消费补贴券”,每张补贴券用于孩子在金水区指定的19所普惠托育机构首次入托缴费使用。需要提醒的是,这一消费补贴券仅用于托育服务机构保育费和餐费抵扣,不予折现不拆零,限缴纳3个月及以上托育费时使用。

本次入托优惠券集中发放时间为11月20日~12

月20日,家长可通过金水区政府官方微信号“金水发布”报名申领并查询19所普惠托育机构详情。申领优惠券时,家长需填写符合相应年龄婴幼儿的姓名、年龄及身份证号;每个身份证号仅限领取一张入托满减券,每张入托满减券供一个孩子首次入托缴费使用,且每个孩子仅限使用一张,在使用期间内不得转让。

“郑音有你,秀自己” 这场路演 唱出大学生 专属“郑”式浪漫

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 见习记者 杨柳 通讯员 青奕彤 文/图) 以歌会友,用歌声表达自我、展示青春风采。昨日,记者从团市委获悉,由团市委、市委网信办、市文广旅局、市文联、市学联主办的郑州首届大学生音乐季城市路演圆满落幕。

海选晋级的30强歌手(乐队)在街头、商场各展其能,为现场观众带来4场充满青春活力的视听享受。他们表演的歌曲,流行、摇滚、民谣、爵士、RAP……内容丰富多彩,现场反响热烈。

在第一站的大卫城城市展演中,郑州工商学院原创歌曲《红色信念》,唱出了当代青年对祖国母亲的深情表白和内心坚定的爱国热忱,拳拳赤子之心,表达浓浓爱国之情。郑州职业技术学院的原创歌曲《海岛以南》别出心裁地赋予了平凡日子不一样的意义,让现场观众在寒风中感受到温暖。

第二站展演在正弘汇开启,郑州工程技术学院学生以一首荡气回肠的《天地龙鳞》燃爆现场,展现当代青年的报国热情。河南艺术职业学院的《樱桃小丸子》,与台下的小朋友们热情互动。

郑州市青少年宫展演是路演第三站,河南工程学院合唱曲目《如愿》,唱出祖国的山河无恙、烟火寻常。黄河科技学院学生带来的《七里香》,吸引路人一同合唱。在最后一站万象城路演中,来自河南艺术职业学院的学生展现了自身专业能力不俗的唱功。

据悉,郑州首届大学生音乐季以“郑音有你,秀自己”为活动主题,让大学生可以在这个舞台上展示自我,表达自己的所思所得,以歌声唱响未来,与郑州这座充满魅力的城市建立沟通的桥梁。



交警骑着警车为求助市民开道

快! 争分夺秒救断指 警车护送,50分钟路程仅用23分钟

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 实习生 宋小梅 通讯员 叶庭文/图) 11月17日,晚高峰即将到来,一名断指伤者急需从惠济区送往河南省人民医院救治,郑州交警五支队警车护送,沿途路口红绿灯一律设置为绿波带。最终,50分钟的路程仅用23分钟,为伤者治疗赢得了宝贵的时间。

当日16时53分许,郑州市惠济区开元路惠济区人民医院门前,交警五支队七大队辅警吴阳正在路面执勤,一辆出租车突然停在

面前,出租车内一名乘客急促地说:“车内载有一名4根手指被切断的伤者,急需前往河南省人民医院救治,马上就是晚高峰,能帮忙护送吗?”

接到求助,经过简单的沟通,吴阳立即嘱咐出租车司机不要停留,先开车赶往省医,并表示自己马上骑警车赶上。

救援刻不容缓,吴阳一边向五支队指挥中心汇报情况,一边赶到警车停放点,随后立即打开警灯、拉响警笛,赶往求助车辆前方开道。

16时59分,与求助车辆汇合后,吴阳摆手通知求助车辆驾驶人“跟着警车走,警车怎么走你怎么走,路上不用担心违章”。

一路上,经过交警五支队指挥中心紧急调度,沿途路口红绿灯一律设置为绿波带。沿途警灯闪烁、警笛鸣响,配合喊话器提醒周边车辆避让,为求助患者开辟出一条“绿色通道”。

17时16分许,平常高峰时段需要50分钟的路程,仅用23分钟就将求助人员送至河南省人民医院。



求助市民到达医院进行救治

经了解,伤者是一名40岁左右的女性,因工作时不慎伤到了手,导致右手手指被切断4根,两名家属护送着伤者打车赶往医院。“感谢,感谢您为我们争取的宝贵救治时间!”到达医院后,伤者的家属向交警连声道谢。吴阳告诉家属,抓紧治疗,有需要再打电话。